



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
體育局
Instituto do Desporto

關於立法會梁孫旭議員提出書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經諮詢市政署的意見，本局對立法會2021年11月9日第083/E50/VII/GPAL/2021號函轉來梁孫旭議員於2021年11月5日提出，行政長官辦公室於2021年11月10日收到之書面質詢，答覆如下：

體育局作為落實體育事業發展的專責部門，積極為市民爭取增設更多的體育空間、推動更多市民參與體育活動一直以來都是體育局的長期目標。自2006年推出“公共體育設施網絡”以來，持續豐富及完善網絡內的設施。目前，網絡為市民提供40多個體育設施進行體育運動，設施分佈澳門區、氹仔區及路氹區。

在體育設施的短、中、長期設施規劃方面，體育局一直持續優化及更新現有的體育設施及設備，為市民提供良好的運動環境。而在拓展體育空間的工作上，將透過不同途徑，持續與學校及社團合作，爭取釋放其具條件的體育設施開放予市民使用，致力為市民帶來更多的體育空間。此外，每當特區政府進行都市更新計劃、城市規劃或大型項目建設時，體育局均積極地向相關部門提出設置適當數量體育設施的意見及要求，以反映市民對各類體育設施的殷切需求，並配合社區發展需要，適當增加運動空間，提升居民的生活素質。

體育局一直審視各個體育設施的空間及其用途，並在平衡資源分配、公帑合理利用，以及場地整體規劃的前提下作綜合考量，由於現時原逸園賽狗場已確定以運動公園的方向進行規劃，將為市民提供更多體育運動空間。

此外，為了防範新型冠狀病毒感染的風險，體育局轄下各個體育設施所提



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
體育局
Instituto do Desporto

供的服務亦受到一定的限制，以配合防疫措施的執行，包括限制進入及使用體育設施的人數；而基於公共衛生考量，相關設施內的傳統按壓式飲水機亦暫停使用。

市政署表示，由於水塘公園工程已竣工，原設於水塘公園的飲水機已重新安裝，待通過水質檢測後便可開放予公眾使用。現時水塘公園已設有1組儲物櫃及6個洗手池。市政署亦已計劃在水塘公園及望廈山市政公園增設飲水機等設施，同時將持續有序完善市政公園的設施，以提供新穎多元且符合安全規格的康體和休憩設施予市民使用。

有關望廈體育中心方面，望廈體育中心由原先只有一層的運動空間增加至五層可進行多項體育運動的綜合體育館，場館以多功能的形式，設置多個體育項目，以開放予市民在日常生活用作體育鍛鍊，同時亦提供部分時間予體育總會及社團作為舉行比賽及活動用途。而望廈體育中心將於短期內對外開放使用，為市民提供更多的運動空間，以舒緩居民對體育場地的殷切需求，歡迎家長攜同子女共同使用體育設施，享受運動帶來的樂趣。

局長
潘永權